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-1. Considere o sistema de equagdes

22— v? +ulsinz +4y2 =0
w4y +z-1=0 '

1 (a) Prove, usando o Teorema da Funcio Implicita, que este sistema define implicitamente -
y e v como fungho de z e u, numa vizinhanga do ponto (xo, yo, uo, vo) = (0, ~1,0, 2),
e explique o significado desta afirmac3o. '

o 1 (b) Sendo g = (g1,92) a fungao definida em (a), verifique se (0,0) é um extremante local -
i de (4 ‘ .

2. Considere a curva v definida por
v={(z,y,2) 2=+ 4t e+ =1}.

1,25 (a) Usando o Método dos Multlphcadores de Lagrange, determine os pontos de maior
. cota e de menor cota de . :

4,5 (b) Determme : .
' ]{ —z?y dz + zy? dy + ¢ 4z,
8]

com vy orientada de modo a que a sua projecgéb'no plano zOy tenha sentido positivo.

3. 2(a) Enuncie o Teorema de Stokes e deduza, a partir dele, o Teorema de Rieman-Green.

4.7 (b) Determine f ) y dz + 2 dy, sendo é = fr (R), d orientada positivamexite, e
R={(z,9):4z>y"z<4 e (z-2°+ (y+1)*>1}.

4.2 (a) Sejam\A compacto, mensuravel e simplesmente coﬁexo, a, B de classe C! e
V= {(z,y,2): (z,2) € 4, a(z,2) <y < B(z,2)},

com V simplesmente conexo. Considere ainda Q : V ¢ R® — R, de classe C2.

Exprima / / Q ng dS em funcdo de um integral triplo, em que S = fr (V)
s /
segunda componente da normal a S, exterior e unit4ria.

Observacio: N&o admita como resultado conhecido o Teorema de Gauség ‘ %




4 (b) Sejam ‘ : , _ |
o V={(xayaz):(y+4)2>$2+22ke'—4<y_<_2}’

F(z,y,2) = (327, -2y, —6z2)

e S a porgio de supeificie cénica que limita V, orientada com a normal unitsria 7,

voltada para o exterior de V.
/ / (FI7)dS
s

Exprima
5. 1(a) SeJa.m D ¢ R® compacto, mensuravel e 31mplesmente conexo, com fr(D) de classe
C,A,BeDeF=(P,QR): D— R’tal querot F =0. Proveque

em funcio do volume de V.

Pdm+Qdy+Rdz '
AB

#com A’}B C D, nao depende do arco que hga A a'B.
(b) Seja C a curva definida por ( ~ |
C={(z,y,2): PP+ -L2 ==L+ +2=5e2>0},
com C orientada de modo a que a sua projecgao no plano zOy tenha sentido negativo.
/

~ i Calcule / z dy + 62 dz, usando uma parametr,izagio, de C.
C ‘ . N

i ii. Sendo F (z,y,2) = (0,z,62) diga, justificando, se a fungdo F é conservativa.

4.75 iii. Sendo - o

Sg*{(a:y, 2): x+y + 22 =5, \/_<z<\/—}

eS = Sl U Ss, determine, usando (i), o valor de

// ng dS,

em que ng representa a terceira componente da normal a S, voltada para cima.

i 6. (a) Sejam D C R? um conjunto compacto, mensurdvel e simplesmente conexo e D’

tal que D = G (D’) com G = (G, Gg) uma aplicacdo bijectiva de classe C? e de
jacobiano nao nulo. Prove que :
mes (D) |0G18G; 98G20G,

3 (uo,v) € D “mes(D) | Ou v du Ov

(uo,vo)

(b) Sendo i ;
R={(z,y):0<a<zy<b, 0<a<g~,<ﬁ, a:>‘0, y>0},

mostre que mes (R) = (432)In .
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